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Тема: «Семья и семейные ценности».
Целевая аудитория: воспитанники среднего школьного возраста.
Цель: воспитание нравственного отношения к семейным ценностям, формирование позитивного образа семьи.

Задачи: 

-формировать у воспитанников представление о семье, как о людях, которые любят друг друга, заботятся друг о друге;

-воспитывать ответственность, заботу и внимание к своим родным и близким людям;

-развивать представления о родственных узах, смене и связи поколений.

Предварительная работа: обсуждение пословиц и поговорок о семье, рассматривание фотографий в альбоме «Хроника детского дома»,  создание детьми мини-презентаций о детском доме «Наша дружная семья» (Приложение), чтение стихотворений и рассказов о семье. Проведение занятия «Что такое семья?». Подготовка воспитанниками вопросов к диалогу о семье.
Инструментарий: бейджеки с именами воспитанников, магнитная доска, рисунки с семейной символикой, музыкальный центр. 
Тип занятия: беседа.
Организационный план занятия:

1. Организационный момент

2. Основная часть

3. Подведение итогов 

4. Рефлексия

5. Список используемых источников
   ...Залог семейного счастья в доброте,                             

                        откровенности, отзывчивости...

                                                                                                             Эмиль Золя

Ход занятия.

1. Организационный момент.
        Музыкальный зал. Тихо звучит музыка. Воспитанники рассаживаются в зале по кругу импровизированной сцены. В центре зала располагается  гостья.  
Ведущий: читает стихотворение А. Шибаева.

Мама на папу глядит, 
Улыбается, 
Папа на маму глядит, 
Улыбается, 
А день самый будний, 
Не воскресенье, 
И за окошком – не солнце, 
А вьюга, 
Просто такое у них 
Настроение, 
Просто они 
Очень любят друг друга. 
От этой любви 
И легко, и светло. 
Мне с папой и мамой 
Так повезло!    
Ведущий: - Всем добрый день! Сегодня мы с вами собрались в этом прекрасном зале, чтобы поговорить о семье, семейных ценностях и семейных традициях. И для необычности нашего разговора мы пригласили в гости победительницу областного этапа Всероссийского конкурса «Крепка семья – крепка Россия» в номинации «Лучшая мама года», маму четверых детей, матушку  Ирину Михайловну Яровую. 

2. Основная часть.

Ведущий:

        - Наш разговор я предлагаю провести в форме ток-шоу «Сто вопросов  взрослому». Учитывая, что данную форму проведения мы используем впервые, вам необходимо познакомиться с правилами:

1.  В течение 30 минут вам, ребята, необходимо задать 100 вопросов нашей гостье. Даже если вопросов будет меньше,  расстраиваться мы не будем! 

2.  Для того чтобы задать вопрос, необходимо поднять руку, встать, представиться и затем задать интересующий вас вопрос. 

3. Отслеживать очередность вопросов буду я, по поднятой вами руке,  количество вопросов - наш помощник. Также в зале будет работать фоторепортер. 

4. По окончании встречи гостья определит самый интересный вопрос и самого активного участника беседы.

5. Также одним из условий является право гостя  не отвечать на три вопроса. 

6.  По истечении 30 минут  право задавать вопросы переходит к гостье. Она может обратиться к любому из вас и задать свой вопрос.

7. Вопросы должны быть корректными, задавать их нужно быстро.

Ведущий:- Матушка, как Вы считаете, стоит ли ребятам отвечать правдиво на вопрос или лучше солгать?

       - Готовы ли вы предельно честно отвечать на вопросы?

      Я предлагаю гостье  в течение 1 минуты рассказать  о себе.

       Рассказ гостьи о себе. (Ирина Михайловна рассказала о своей семье, в которой она родилась и выросла, об отношениях в семье, достижениях брата.)

Ведущий:  - И так, ребята, я предлагаю вам задать свои вопросы нашей гостье. Время пошло!

        (Ребят интересовало, как зовут детей Ирины Михайловны, почему она их так назвала; бывает ли,  что  дети ее не слушают, как она их наказывает; как учатся ее дети, какие традиции есть в ее семье, трудно ли было участвовать в конкурсе, какие любимые праздники в их семье и почему; чем она любит заниматься с детьми и  кого из детей она больше любит и др.)

Матушка, в свою очередь, поинтересовалась у ребят их жизнью в детском доме,  какие кружки они посещают, кем мечтают стать  в профессиональном плане, какие у них взаимоотношения.

Ведущий: - Матушка, какой вопрос вам показался самым интересным и кто был самым активным участником беседы? 

       Самым интересным для Ирины Михайловны оказался вопрос: «Приходилось ли Вам в жизни говорить неправду?». Самым активным участником встречи стал Решетников Александр. Ребята были отмечены сладкими призами.

        «Самое главное, - сказала Ирина Михайловна, в заключении,- чтобы каждый из вас, ребята, нашел свое место в жизни и был добрым  и порядочным человеком».

         Она пожелала ребятам успехов и предложила дружить семьями.

Ведущий: - Ирина Михайловна, большое Вам спасибо, что нашли время приехать к нам, за ваши содержательные ответы и интересные вопросы.

3. Подведение итогов встречи.

Ведущий:  -  Ребята, как вы считаете: была ли откровенна с нами наша гостья?

- Она ответила на все ваши вопросы? 

- Вам понравилась такая форма общения?

- Что нового вы для себя узнали?

- Какой вывод вы сделали?

        - Всего в ходе встречи было задано 34 вопроса. Возможно, что это немного, но думаю, что вы получили ответы на все интересующие вас вопросы. Надеюсь, что такие встречи станут доброй традицией нашего детского дома. И мне бы очень хотелось, чтобы стихотворение, которое я читала в начале нашей встречи, в будущем ваши дети также с гордостью читали о вас.

       - Всем большое спасибо!

4. Рефлексия.

Ведущий:  - На столе стоит две коробочки, в одной – улыбающиеся «смайлики», в другой - грустные. Прошу воспитанников подойти к столу и взять из коробочки именно тот «смайлик», который соответствует вашему настроению, и поместить его на магнитную доску.

          Встреча «Сто вопросов взрослому» закончилась трапезой в семейном кругу, где ребята в неформальной обстановке смогли пообщаться с Ириной Михайловной Яровой.

5. Список использованных источников:

1. Андерсен Г. Х. Сказки. М.: Педагогика, 2001. – 65с.
2. Артюхова Н. М. Рассказы для детей. М.: Детская литература, 1981. – 96с.
3. Барто А. Л. Любимые стихи. М.: Изд. Клуб семейного досуга. 2010. – 64с.
4. Васильев – Гангнус Л.В. Азбука вежливости. М.: Педагогика. 1988. – 144с.

5. Осеева В. А. Осенние листья. М.: Эксмо. 2007. – 120с.
6. Уальд О.  Мальчик звезда. Сказки. М.: Эксмо. 2007. – 112с.
7. Шибаев А. А. Занимательная азбука. М.: Изд. Азбука-Аттикус. 2011. – 128с.
8. http://www.atv.ru/programs/vopros100/.

          ПРИЛОЖЕНИЯ

К  МЕТОДИЧЕСКОЙ  РАЗРАБОТКЕ

познавательно – развлекательного мероприятия

для воспитанников среднего школьного возраста

Предварительная работа

                                                                                                         Приложение №1

Презентация  к разработке «Семья и семейные ценности»

Приложение№2

Русские народные пословицы и поговорки

о семье и о взаимопонимании
В недружной семье добра не бывает.
Семья — опора счастья. 
В хорошей семье хорошие дети растут.
Где любовь и совет, там и горя нет.
Семья сильна, когда над ней крыша одна.
Муж без жены — что гусь без воды.
Слепой щенок и тот к матери ползет.
Слава сына — отцу отрада.
На что и клад, когда в семье лад.
В прилежном доме густо, а в ленивом доме пусто.
В семье, где нет согласия, добра не бывает.
Чего не хочешь сестре и брату, того не желай и своим обидчикам.
В семью, где лад, счастье дорогу не забывает.
Жениться — не воды напиться. 
Не откладывай работу на субботу, а женитьбу на старость. 
С плохой женой состаришься, с хорошей - помолодеешь. 
Лучше хлеб есть с водой, чем жить со злою женой.
Не будет добра, коли в семье вражда.
Семья в куче, не страшна и туча.
Хоть тесно, да лучше вместе. 
Приложение №3

Список 

стихотворений  и рассказов о семье

Л. Васильев-Гангнус «О том, как надо вести с мамой, папой и остальными членами твоей семьи»

В. Осеева «Сыновья», «Печенье»

Л. Толстой «Старый дед и внучок»

А. Барто «Веревочка», «Помощница»

Е. Трутнева «Наша бабушка»

Н. Артюхова «Трудный вечер»

Г. Андерсен «Талисман»

О.Уальд «Мальчик звезда»

китайская сказка «Семейная драгоценность»

украинская легенда-быль «Две матери»

английская народная сказка «Орел в голубином гнезде»

Приложение №4
Тема занятия: «Что такое семья?»

Целевая аудитория: воспитанники среднего школьного возраста.
Цель: Формирование у воспитанников потребности в создании крепкой и дружной семьи.

Задачи:
1. Закреплять знания о семейных ценностях. 
2.Развивать представления о родственных узах, смене и связи поколений. 

3.Воспитывать ответственность, заботу и внимание к своим родным и близким, воспитывать будущего семьянина.                                                         
Инструментарий: магнитофон, песни о семье, картинки с изображением семьи, магнитная доска, фломастер, ручки, листы для сочинения.

 Во время всего занятия тихо играет музыка.
Тип занятия: комбинированное.
Организационный план занятия:

1. Организационный момент
2. Основная часть
3. Итог
4. Рефлексия

5. Список используемых источников
1. Организационный момент.

Воспитатель:

        - Ребята, сегодня мы с вами поговорим о семье. И не только поговорим…. После беседы вы должны будете написать о том, какой вы хотите видеть свою будущую семью.
2. Основная часть.

Воспитатель:

         - Я хочу прочитать стихотворение А. Шибаева «Мама на папу глядит», которое, на мой взгляд, даёт очень точное определение,  что такое СЕМЬЯ. Я согласна с автором.            

Мама на папу глядит, 
Улыбается, 
Папа на маму глядит, 
Улыбается, 
А день самый будний, 
Не воскресенье, 
И за окошком – не солнце, 
А вьюга, 
Просто такое у них 
Настроение, 
Просто они 
Очень любят друг друга. 
От этой любви 
И легко, и светло. 
Мне с папой и мамой 
Так повезло! 

Воспитатель: - Скажите, по мнению автора, что такое СЕМЬЯ? 

        Проводится беседа по стихотворению. Воспитателем отмечается, что главными в любой семье являются МАМА и ПАПА, во всех семьях должны быть дети.

        - А как каждый из вас понимает, что такое СЕМЬЯ? Только все слова, которые очень точно определяют, что такое семья и какой она должна быть, мы будем записывать на доске.

        С помощью воспитателя воспитанники делают определения и выделяют главные слова, записывают на доске.
Воспитатель:

        - И так, что же такое семья?

«Семья – это когда есть мама и папа».

«Семья – это мужчина и женщина, у которых есть дети».

«Семья – это родные любимые люди, которые помогут и в беде, и в горе. Которые, не смотря ни на что, помогут, успокоят».
«Семья – это любимые люди, на кого можно положиться».
«Семья – это самые близкие люди, самые родные и готовые в любую минуту помочь тебе, отдать за тебя и тебе все!».
«Семья – это самое дорогое, то без чего жить нельзя».
«Семья – это тогда когда родственники, это опора и друзья. Где все понимают друг друга».
 «Семья – это очень близкие любимые люди, самые родные, самые-самые для каждого человека».
 «Семья – это моя крепость, моя защита и опора».
«Семья – это коллектив людей, которые любят друг друга и их жизнь строится на доверии».

- А еще у мам и пап тоже есть мамы и папы. Это бабушка и дедушка. И их мы тоже отметим, как семья, большая крепкая семья.
       На доске записаны выделенные слова.
Воспитатель:

       - И так, давайте прочитаем, какие же слова нам все рассказывают о семье: СЕМЬЯ это – мама и папа, дети, родные любимые люди, помогут, успокоят, близкие  родные и готовые  помочь, отдать за тебя и тебе все, самое дорогое,  родственники, опора и друзья, понимают друг друга, близкие любимые люди, самые родные, самые-самые для каждого человека, моя крепость, моя защита и опора, коллектив людей, которые любят друг друга, жизнь, доверие, бабушка, дедушка.
        - Сейчас я прочту стихотворение, которое вы должны внимательно послушать и подумать над ним.  Стихотворение называется «Семья».
Семья – это счастье, любовь и удача, 
Семья – это летом поездки на дачу. 
Семья – это праздник, семейные даты, 
Подарки, покупки, приятные траты. 
Рождение детей, первый шаг, первый лепет, 
Мечты о хорошем, волнение и трепет. 
Семья – это труд, друг о друге забота, 
Семья – это много домашней работы. 
Семья – это важно! 
Семья – это сложно! 
Но счастливо жить одному невозможно! 
Всегда будьте вместе, любовь берегите, 
Обиды и ссоры подальше гоните, 
Хочу, чтоб про нас говорили друзья: 
Какая хорошая Ваша семья! 
Воспитатель:  
         - Перед каждым из вас лежит листок и ручка. Вы, используя слова на доске, должны написать, какой вы хотите, чтобы была ваша семья, когда вырастите.

З. Итог.

      Чтение двух – трех сочинений.

4. Рефлексия.

       - Что важного вы взяли для себя из нашей беседы?

- Вы хотите иметь свою семью?

5. Список использованных источников:

1.Васильев – Гангнус Л.В. Азбука вежливости. М.: Педагогика. 1988. – 144с.

2.Шибаев А. А. Занимательная азбука. М.: Изд. Азбука-Аттикус. 2011. – 128с.
3.«Наша дружная семья» - сл. Т. Рядчиковой, муз. и исполнение А. Комарова.

Приложение №5

Сочинения-миниатюры

воспитанников детского дома «Южный» 

о семье 

Филатов Владимир, 13 лет

Я живу в детском доме. Когда я вырасту, то  у меня будет семья. По моему мнению, семья-это папа, на которого можно опереться, который поможет тебе в физической нагрузке. Мама, которая тебя не даст в обиду, поможет во всем, успокоит. Друзья, которые готовы помочь: отдать за тебя все. И самое главное - дети, которые вырастут и будут любить своих родителей.

Гордиенко Алексей, 9 лет

Вот сейчас я живу на свете. Мне сейчас 9 лет, но когда я вырасту, я поженюсь на красивой девушке. Но самое главное, чтобы я ей понравился, и чтобы у нас были дети. И никогда наши дети не попали в детский дом. Чтобы еще они жили нормально: не пили, не курили - жили в нормальной семье.
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